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Den Politiske Klynge Syd  

 

Referat af 1. møde i den Politiske klynge Syd. 

 

Tidspunkt:  Onsdag den 27. november 2019 kl. 14.30 – 16.30. 

Sted:  Aalborg Universitetshospital – Farsø Højgaards vej 11, 9540 Farsø – mødelokale 1 & 2 

Afbud: Lene Smidth Aalestrup, Per Jensen, Maybritt Toft Pedersen, Mette Binderup og Gitte 

Lobdrup.  Anne Mette Alstrup var ved en fejl ikke blevet inviteret.  

Mødeleder:  Pia Ravnsbæk Bjærge fra Regionsrådet   

  

Kl. 14.30 – 15.15:  

Punkt 1:  Velkomst og præsentation af foras opgave ved Pia Bjærge – 10 min   

Pia Bjærge bød velkommen og der blev gennemført en kort præsentationsrunde.  

   

Punkt 2:  Arbejdet med pejlemærkerne  

a) Introduktion til dagens drøftelser ved Peter Møller Rasmussen – 5 min  

Præsentation af Sundhedskoordinationsudvalgets implementeringsplanen, hvad har vi gang 

i, og hvad skal vi drøfte i dag.  

Det er besluttet, at klyngerne i 1. halvår påbegynder arbejdet pejlemærke 5: Mindre rygning 

vil give flere raske leveår”.  

Rygning er den enkeltfaktor der har størst indflydelse på sundheden. 17 % af nordjyderne 

ryger, og sundhedsprofil 2017 viste, at et stigende antal unge begynder at ryge. På mødet vil 

der blive fremlagt data for forekomsten af rygning i de Himmerlandske kommuner indenfor 

forskellige befolkningsgrupper. Der er vedlagt data om dette pejlemærke i bilag 6 og 7.  

  

Peter Møller Rasmussen satte rammen for dagens møde. De anvendte PowerPoints er 

vedlagt referatet.  
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b) Pejlemærkerne hvor har vi udfordringer? – 30 min    

 Hvilke pejlemærker og inden for hvilke områder har vi udfordringer i vores klynge? Hvad skal 

vi arbejde med før noget andet?  

Tre korte oplæg om hvilke udfordringer vi ser i forhold til pejlemærkerne: 

 Direktør Anne Krøjer vil på vege af de tre klynge kommune – 10 min  

 Direktør Lisbeth Lagoni fra Aalborg Universitetshospital – 10 min  

 Direktør Jan Mainz Psykiatrien Nordjylland – 10 min  

 

De anvendte Power Points fra de tre oplæg vedhæftet referatet.  

 

Kl. 15.20 – 16.00 

Punkt 4: Gruppearbejde: Hvilke områder og emner skal vi have fokus på i Klynge Syd de kommende 

år? Introduktion ved Specialkonsulent Inge Kjær Andersen – 40 min  

Gruppedrøftelser med udgangspunkt i oplæggene med henblik på at få input til de 

områder/udfordringer der skal arbejdes med.  

Efter kort introduktion blev der arbejdet i de tre grupper. Fotos af afrapporteringen 

vedhæftes referatet.  

 

Kl. 16.00 – 16.30  

Punkt 5:  Opsamling og afslutning ved Pia Bjærge – 30 min   

 Plenum opsamling på gruppedrøftelser 

 Drøftelse af kommende møder herunder antal og indhold    

 Tak for i dag 

 

De enkelte grupper præsentere deres bud på fokus områder. Opsamlet i overskrifter blev 

følgende bragt op:  

 Medicinhåndtering/medicin ved udskrivning  

 Multisyge/kroniks syge – bedre sammenhæng  

 Misbrugsforebyggelse – unge 

 Sårbare borgere der ”fravælger” behandling 

 Ulighed i sundhed 

 Unges mentale sundhed 
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 Lovgivningsmæssige dilemmaer  

 Fælles overblik over tilbud 

 Psykisk sygdomme – børn og unge 

 Kommunikation   

De forskellige forslag blev kort drøftet, der var enighed om, at det nu er op til det 

administrative niveau frem mod næste møde i Den Politiske Klynge,  at komme med data og  

konkrete bud på mulige indsatser/handlinger.  

Der var enighed om, at ikke alt skal være projekter, noget kan også være, at vi gøre mere af 

det vi gør i forvejen eller gør det bedre/mere velkoordineret.  

Enighed om at det er vigtigt at have fokus på at almen praksis tænkes med ind.     

Det blev besluttet, at der skal afholdes 3-4 møder årligt, på sigt måske færre. Dette vurderes 

om et års tid. Der blev opfordret til at møderne hurtigst muligt bookes.  

Der var stor tilfredshed med mødet og formen.  

 

 

Således opfattet Jane Pedersen og Inge Kjær Andersen    

 

 


